

3月份,安徽3家平台主动歇业

P2P 收益率再创新低

□ 记者 邹传科

刚过去的3月,P2P一面交易量创新高,一面延续了去年开始的收益率下降趋势,收益率创新低。与此同时,由于监管环境的越发正规,3月有47家平台主动歇业,退出网贷领域。在安徽,包括中银汇通、添红创投、去网贷在内的3家问题平台进入停业模式,而徽金所则处于经侦介入状态。



P2P3月份综合收益率11.63%

从去年开始,网贷行业平均收益率一直处于下降通道中。根据网贷之家联合盈灿咨询发布的P2P网贷行业2016年3月月报数据显示,2016年3月网贷行业综合收益率为11.63%,环比下降了0.23%。而从2015年1月的15.81%收益率,到2016年3月的11.63%,P2P综合收益率下降了418个基点(约4.18%)。

网贷之家首席研究员、盈灿咨询总经理马骏认为,收益率下降主要有两个原因,一是全国互金风险排查继续,P2P网贷行业发展步入规范化发展快车道,风险补偿下降,形成了综合收益率下行的大环境。二是央行普遍下调金融机构存款准备金率,流动性增加或将降低社会整体融资成本。

“从投资安全的角度出发,P2P

收益率在7%~14%的范围内是较合理的水平。”在安徽1+1贷总经理陈瑞看来,在合理的水平范围内,P2P平台主动调整产品收益率,能降低投资者投资风险,扭转以往投资者对于P2P行业的负面印象,同时也有利于平台的良性发展。“预计未来一段时间内,网贷行业综合收益率仍有进一步下调的空间。”

安徽3家平台选择停业退出

虽然收益率一路下滑,但P2P投资热度却不减。在平均收益率持续下降的情况下,3月份的P2P成交量出现大幅上涨的景象。据网贷之家月报数据显示,2016年3月份P2P的成交量突破了2015年12月1337.48亿元的单月最高成交量,创下3个月以来的历史新高。

不过,成交量上升无法掩饰问题

平台频出的现状。网贷之家提供的数据显示,截至2016年3月底,网贷行业正常运营平台数量为2461家,环比下降2.30%。2016年3月问题平台数量为98家,相比2016年2月的74家又出现了上升的情况。

从问题平台发生类型上看,其中停业类型占比最大,达47.96%,而提现困难比例进一步下降。在安徽,包括中银汇通、添红创投、去网贷在内的3家问题平台进入停业模式,而徽金所则处于经侦介入状态。

马骏认为,“监管征求意见稿”出台后,部分中小平台自认无法完全满足监管条例,在权衡营业状况后,选择了主动清盘停止营业,这是停业类型占比最大的主要原因。马骏表示,“由于这部分平台待收较小,容易完成清算,而主动停业或许是平台退出的不错选择。”

新华保险天津分公司:
完成成立以来
单笔最大赔付

日前,新华保险天津分公司向客户王先生(化名)的家人支付了饱含新华人关怀与祝福的400万元的身故保险金。这也是分公司成立16年以来的最大单笔赔付案件。王先生近日因突发脑梗昏迷,生命垂危,急需巨额费用救治;但其名下银行存款却因忘记密码无法取出,治疗费用一度面临中断。新华保险了解这一情况后,火速开启绿色通道,第一时间安排保单服务人员协助客户家人准备各项理赔资料,于被保险人昏迷4日后即支付了首笔赔款——重大疾病保险金5万元,缓解了治疗过程中的筹款压力。

事实上,从客户理赔报案开始,新华保险即展开了紧锣密鼓的赔付流程,最大限度地缩减中间环节和时间。最终于3月29日完成全部赔付工作。仅经过13天,第二笔400万元身故理赔款就顺利送达客户家人手中。而在赔案完成的当日,客户家人再次选择新华保险,郑重为自己投保了综合保障计划,年缴保费合计135万元,使这份关爱及责任继续延续。

邹传科

清明节后银行理财表现一般

清明节后,银行理财产品表现平淡,高收益产品主要以结构性产品为主。对于理财产品的走势,资深业内人士称,多数产品的短期收益率或将保持稳定,一些中长期产品甚至可能走高。但总体看,未来银行理财产品收益率会呈缓慢下行态势。

根据银率网统计,3月26日至4月1日全国共有920款银行理财产品发售,平均投资期限为128天。其中,非结构性理财产品累计发售838款,平均预期收益率为4.05%,较前一周上升0.04%。一季度收官之际平均预期收益率依然保持在4%以上,区分银行类型来看,功劳主要归于国有大行和农商行,本周股份制银行和城商行的平均预期收益率继续小幅下跌,但国有大行和农商行的平均预期收益率都有一定幅度上升。

不过,银率网分析师认

为,短暂的反弹企稳不可持续,宽松的货币政策下银行理财收益依然处于下行通道之中,对投资者来说,从收益和风险相结合的角度考虑,股份制银行和一些大型城商行的非结构性理财产品仍然可以达到4.5%左右的收益水平,是不错的选择。而在中信银行合肥胜利路支行理财师方莹莹看来,理财产品预期收益率低于4%很可能成为常态,在短期内很难回升,甚至有可能继续下行,投资者购买银行理财宜早不宜晚。“虽然理财产品的收益率不断缩水,但是因相对安全,仍然是很多市民家庭理财的重要配置之一。对于不愿意承担太多风险的投资者来说,即使收益率下行也会购买银行理财,因此,各家银行的理财产品对于家庭普通理财来说,行情还是不错的。”

记者 邹传科

部分银行理财产品推荐:

交通银行:“得利宝·稳添利”人民币理财产品(新客户专享):起购金额:5万元;投资期限:45日;预期最高收益率:4.00%;收益类型:保本固定;风险程度:低;销售日期:4月5日~4月11日。

邮储银行:邮银财富·债券

2016年第271期:起购金额:10万元;投资期限:365日;预期最高收益率:4.05%;收益类型:非保本浮动;风险程度:低;销售日期:4月8日~4月13日。(信息来源银率网,仅供参考)

邹传科/整理

金融资讯

兴业银行:
首推企业移动支付利器

移动支付,对于个人用户而言,早已司空见惯,对于企业来说却一直“可望而不可及”。这一遗憾终于成为历史——2016年4月5日,随着兴业银行企业移动支付产品“兴业管家”正式面世,企业也步入了“借助手机随时随地便捷支付结算”的移动新生态。

“既能管钱,又能管事,做中小微企业贴心管家,是‘兴业管家’的宗旨。”兴业银行支付结算部总经理赵朝清介绍,“兴业管家”是以手机为主要载体,集账户管理、财务审核、转账汇款、支付密码编制、账户查询、移动办公于一体的一款企业管理APP,能够帮助企业尤其是中小微企业提升企业营运效率、降低企业成本。

邹传科

综合性理财异军突起

据零壹研究院发布的《中国个人理财市场研究报告》(以下简称《报告》)显示,截至2015年底,我国个人理财基本规模在40万亿~50万亿元之间,其中互联网理财市场规模接近2万亿元,用户达2亿~3亿人。

记者梳理《报告》发现,由于大部分理财产品为符合监管要求还无法互联网化,导致规模仅占全部理财规模4%左右。而2015年互联网综合性理财的规模在千亿元量级,规模尚小。但随着85后、90后乃至95后人群理财能力的高速成长,互联网综合性理财存在广阔的发展空间,预计近年内增速将超过200%。

记者 邹传科

国际投资家罗杰斯:
不认同人民币将贬值

据中国之声《央广新闻》报道,多年来频繁在中国露脸的“商品之王”吉姆·罗杰斯2日现身扬州出席一次经济发展研讨会时,表示自己已经持有大量人民币,完全不认同人民币贬值的观点。对于未来在中国投资什么有前景?罗杰斯现场并没有给出具体是什么的答案,但他给出了路径,他说,中国政府比他聪明,投资一定会紧跟着政府走。他很好看中国的旅游业和农业。在被问及中国经济增速目前逐渐放缓,对投资人有何建议时,罗杰斯说:“要投资你最熟悉的产业和领域。我们每个人都会对一个行业非常熟悉,不管是汽车行业、运动行业。前面讲的危机,但危机中也是蕴藏着机会的。”

央广

中信银行:
获中国最佳进步零售银行奖

近日,由《亚洲银行家》主办的2016年度“卓越零售银行金融服务”评选中,中信银行凭借在零售金融服务领域的优异表现和良好的市场美誉度,获得“中国最佳进步零售银行奖”。国际权威财经媒体《亚洲银行家》杂志每年举办的“卓越零售银行金融服务”大奖评选,对42个国家、总计超过650家银行机构进行评估,由于其严格、公正、透明的评选过程,在消费金融领域具有较高的权威性。中信银行表示,此次《亚洲银行家》杂志授予该行“中国最佳进步零售银行”奖,既是对中信银行零售银行服务的充分认可,也是中信银行零售战略转型成效的展现。

邹传科